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ВИКОРИСТАННЯ ДЖЕРЕЛ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ 
ЕНЕРГЕТИКИ ДЛЯ КОМБІНОВАНОГО 

ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ

Яровий І.І., к-т. техн. наук, докент,
Алі В.П., аспірант
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Україна знаходиться в умовах сприятливих для використання такого аль-
тернативного джерела як сонячна енергія, а для півдня України, і зокрема Оде-
ської області, ці умови дуже добрі [1]. Сумарне середньорічне сонячне випро-
мінювання на півдні області складає до 1350 кВт*год/м², що перевищує такий 
показник для Німеччини, одного з європейських лідерів у впровадження альте-
рнативних енерготехнологій. 

За даними Інституту загальної енергетики НАНУ при споживанні щоріч-
но 210 млн. т. у. п. паливно-енергетичних ресурсів потенціал енергозбереження 
України оцінюється на рівні 42-48%. Основна економія ПЕР, за розрахунками 
експертів, може бути досягнута в промисловості (38%) і комунальній сфері 
(30%). У паливно-енергетичному секторі цей показник може скласти до 17% 
[2].

Сонячна енергія, одна з найбільш зручних для використання, та одночас-
но достатньо доступна і універсальна, для її утилізації розроблено, і що важли-
во, постійно удосконалюються технології концентрування та перетворення. Те-
хнологічні установки для концентрування сонячної теплової енергії та її перет-
ворення в електричну енергію достатньо прості, мають високу надійність, та 
стають все більш доступними в ціні, не в останню чергу завдяки державним 
програмам впровадження альтернативних джерел енергії.  

Завдяки великому вибору як імпортованих комплектуючих, так і вироб-
лених в Україні, споживач може знайти на ринку дуже різні рішення як за тех-
нологічними параметрами так і за ціновою політикою. Проте на сьогодні, вико-
ристання альтернативних джерел енергії лише завойовує своє «місце під сон-
цем» у промисловому виробництві.   

Причин такого уповільненого старту, полягає у відносно невисокій поту-
жності таких джерел, завеликій вартості виробленої енергії та непостійності її 
генерації. В той же час переваги сонячних технологій добре відомі: невичерп-
ний ресурс сонячного джерела, значний термін експлуатації установок при не-
великих витратах на ремонт та обслуговування, екологічна чистота генерації та 
відсутність впливу на довкілля.
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Основною ідеєю, яка претендує на практичну реалізацію, є те, що най-
більш ефективною реалізацією впровадження альтернативного джерела енергії 
у конкретний технологічний процес, має бути гібридна система енергопоста-
чання, яка не замінятиме повністю основне джерело, а компенсуватиме енерге-
тичні витрати виробництва або бізнесу, пропорційно інтенсивності актуального 
потоку альтернативної енергії (сонячного випромінювання). 

Подальша деталізація даної ідеї полягає у відборі та аналізі ефективності 
типових моделей впровадження технологій гібридного енергопостачання у 
конкретні технологічні процеси. Головним критерієм такого відбору є «синфаз-
ність» зміни потужності потоку енергії генерованої установкою (внаслідок се-
зонних та добових коливань потоку сонячної радіації) та потужності, що спо-
живається об’єктом. 

Прикладом такої «синфазної» пари може бути система кондиціонування 
повітря офісної будівлі та сонячна фотоелектрична станція. 

Високоефективною моделлю для впровадження є дооснащення об'єкту 
готельно – ресторанного бізнесу комплексом гарячого водопостачання на осно-
ві сонячних колекторів.

В якості ще одного варіанту реалізації моделі «синфазної пари» генерую-
ча установка – споживач може розглядатись сонячна електростанція та промис-
ловий холодильник. 

Суттєвим обмеженням впровадження об’єктів сонячної енергетики є до-
ступна для використання площа підприємств. Найбільш доцільною для викори-
стання є площа даху будівлі підприємства. Але сонячну електростанцію значної 
потужності не вмістити в розміри площини даху навіть великої промислової 
будівлі, та й нестабільність потоку альтернативної енергії часто не сумісна з
вимогами промислового виробництва, навіть за умови «синфазності» джерела 
та виробничого процесу. Тому, доцільним рішенням є впровадження саме сис-
тем комбінованого енергопостачання, коли альтернативна енергетика є змінною 
складовою в системі енергопостачання.

Такий підхід надасть можливість встановити та гнучко використовувати 
сонячну електростанцію з потужністю достатньою для енергозабезпечення як 
мінімум однієї ділянки виробництва, з можливістю його оперативного перек-
лючення до основної мережі при відсутності або зменшенні потужності джере-
ла альтернативної енергії. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ДИНАМІКИ НАКОПИЧЕННЯ 
ВУГЛЕКИСЛОГО ГАЗУ

Перетяка С.М., к-т. техн. наук, доцент,
Одеський національний морський університет, м. Одеса

В статті проаналізовано загроза впровадження необґрунтованих заходів 
підвищення енергоефективності в приміщеннях закладів освіти без урахування 
їх впливу на людину. Встановлено, що певні заходи з одного боку підвищують 
температуру в аудиторіях, наближаючи її до комфортної, з іншого боку погі-
ршують якість повітря, що безпосередньо впливає на організм людей, які нав-
чаються та навчають. Тому потрібен аналіз і порівняння не тільки витрат 
енергії на опалення, а і їх влив на  якість повітря, зокрема концентрації вугле-
кислого газу.   

Впровадження заходів спрямованих на підвищення енергетичної ефекти-
вності систем опалення відбувається за відомою схемою: енергетичний аудит, 
здивування від отриманих результатів, заміна вікон і і утеплення стін, іноді ві-
дмова від центральної системи опалення з переходом на автономну та викорис-
тання альтернативних енергоносіїв. Головна мета цих заходів зменшити витра-
ти енергії на опалення приміщень. Найчастіше вважається що людині, яка 
знаходиться в цих приміщення після реалізації перелічених заходів стане ком-
фортно.  Однак, це навпаки може створити для мешканців приміщень небезпе-
ку.

Зрозуміло, що повітря у навчальних аудиторіях повинне бути чистим і не 
містити шкідливих речовин. На перший погляд це легко забезпечити в ауди-
торіях, тому що вони не містять джерел утворення шкідливих речовин. Однак 
джерелом забруднення є сама людина. У будь-якому місці, де знаходяться лю-
ди: шкільні класи та дитячі садки, офіси і кінотеатри, крамниці і транспорт –
завжди існує ймовірність перевищення норми вуглекислого газу внаслідок ди-
хання людей. 

Дослідження впливу діоксиду вуглецю на самопочуття людей показали, 
що при високих концентраціях цього газу в повітрі проявляється значне зни-
ження уваги і виникає хронічна втома. Більш того, вуглекислий газ стає причи-
ною підвищеної захворюваності людей. В першу чергу страждає носоглотка і 
дихальні шляхи, підвищується число астматичних нападів. При тривалому 
впливі вуглекислого газу на організм людини, в крові починають відбуватися 
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